
令和５年度学力検査　社会科採点表 （１００点満点）

問　　　　題 配点 正　　　　　　　　　　解 採 点 上 の 留 意 点

１

〔問１〕 ２ 大西洋

〔問２〕
（１） ３ ボゴタはマナオスより標高の高いところに位置するから。 正解と同じ要旨であれば正答とする。

段階的に評価する。
（2） ３ ウ

〔問３〕 ３ 東南アジア諸国連合 「ＡＳＥＡＮ（アセアン）」も正答と
する。

〔問４〕 ３

Ａ ア

全部できて正答とする。Ｂ ウ

Ｃ イ

〔問５〕 ３ モノカルチャー経済

２

〔問１〕 ３ イ

〔問２〕 ３

Ａ ウ

全部できて正答とする。Ｂ ア

Ｃ イ

〔問３〕 ２ 三角州 「デルタ」も正答とする。

〔問４〕 ３ エ
〔問５〕 ２ カルデラ

〔問６〕 ３
〔特徴〕臨海部に立地している。 正解と同じ要旨であれば正答とする。

段階的に評価する。〔理由〕原油の輸入に便利だから。

３

〔問１〕 ３ 白河（天皇）

〔問２〕
（１） ２ 正倉院 「正倉院正倉」も正答とする。

（2） ２ ア
〔問３〕 ２ イ
〔問４〕 ３ 永仁の徳政令 「徳政令」も正答とする。

〔問５〕 ３ ものさしやますの基準を統一したこと。 正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問６〕 ２ エ

〔問７〕 ３ 物価の上昇をおさえるため，営業を独占していた株仲間を解散させた。正解と同じ要旨であれば正答とする。段階的に評価する。
〔問８〕 ２ ウ

４

〔問１〕 ２ ウ　→　ア　→　イ 全部できて正答とする。

〔問２〕 ２ 与謝野晶子

〔問３〕 ２ ア

〔問４〕 ３
国名 ソビエト社会主義共和国連邦 「ソ連」「ソビエト」も正答とする。

全部できて正答とする。政策 ウ

〔問５〕 ３ 政府が地主から農地を買い上げ，小作人に安く売りわたした。 正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

５

〔問１〕 ３ 裁判員制度

〔問２〕 ２ エ

〔問３〕 ３ 選挙区によって有権者の数に差があるので，一票の格差が生じること。正解と同じ要旨であれば正答とする。段階的に評価する。

〔問４〕 ３
Ａ ３０

全部できて正答とする。
Ｂ ２５

〔問５〕 ２ イ
〔問６〕 ３ 製造物責任法 「ＰＬ法」も正答とする。

６

〔問１〕 ３ 国債 「公債」も正答とする。

〔問２〕 ３ 労働組合

〔問３〕 ３ 民主主義の学校

〔問４〕 ３ 銀行は，家計などに支払う利子よりも，企業などから受け取る利子を
高くすることで利益をあげている。

正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問５〕
（１） ２ ア
（2） ３ イ


